

УДАРНАЯ ВАХТА

ГОЛОС ГНЕВА

Лучшие
из лучших

Качество—
задача № 1

К ремонту 8-й домны

Скоро на ремонт остановится восьмая доменная печь. Но еще задолго до остановки к доменщикам пришли бетонщики и плотники ремонтно-строительного цеха. Работа ждала их трудоемкая. Судите сами: бетонщики тт. Стукач и Гудков, плотники тт. Дягиных, Проскуркин и Мясоедов вот уже свыше двадцати дней пробивают в фундаменте печи отверстия для охлаждения лежачи, выполняя при этом сменные задания на 140—145 процентов.

В то время, как бетонщики и плотники вырываются в бетон, их товарищи по труду — плотники-верхолазы — на пятнадцатиметровой высоте устанавливают подвесные леса для изоляции паропровода, идущего к электроремонтному цеху. Бригадам тт. Духаня и Ширяева ни пронизывающие ветры, ни трескучие морозы не мешают в опережении графика сооружения лесов.

Д. ИВАНОВ.

И качество и количество

Хорошо трудятся в феврале подготовители составов. Бригады Виктора Филипповича Моисеева и Алексея Николаевича Галкина, обслуживающие первый двор, достигли лучших результатов. С отличными показателями закончив выполнение январского плана, коллективы этих бригад с первых дней февраля значительно перевыполняют производственное задание. Так, бригада т. Галкина выполнила план на 119, а т. Моисеева — на 102,6 процента.

Мастерам Вениамину Дмитриевичу Модину и Михаилу Борисовичу Пиманихину следовало бы поучиться у передовиков борьбе за повышение качества подготовки составов.

В коллективе второй бригады третьего блюминга хорошо работают сварщики Егор Романович Котов и коммунист Александр Константинович Согрин. Они всегда обеспечивают бригаду, хорошо прогретым металлом.

НА СНИМКЕ: сварщики Е. Р. Котов и А. К. Согрин.

Фото Е. Карпова.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

МЕТАЛЛУРГИ НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ДОСТОЙНЫХ

Многолюдно было 9 февраля в красном уголке коксохимического производства. Сюда после трудовой смены пришло несколько сот коксовиков первого коксового цеха, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Секретарь партийного бюро производства т. Козлов предлагает избрать слугой народа председателя Южно-Уральского Совнархоза Александра Филип-

повича Борисова и знакомит собравшихся с его биографией.

Предложение В. Козлова поддержали в своих выступлениях старший машинист В. И. Кочкин, помощник начальника цеха по электрооборудованию Г. Х. Литвиненко и каменщик Р. Ахтямов.

Двадцать лет работают на сортовом стане «500» оператор Анна Александровна Долгуши-

на. Любят и уважают ее в коллективе. Она в совершенстве освоила все посты управления сложнейшими прокатными механизмами, работает без брака и добилась высоких скоростей прокатки металла.

Оператор Долгушина уже была избрана депутатом Челябинского областного Совета предыдущего созыва и с честью оправдала высокое доверие коллектива. Вот почему, когда стал вопрос о выдвиже-

нии кандидата в депутаты областного Совета, прокатчики единодушно назвали кандидатуру Анны Александровны Долгушиной.

На стьке двух смен в пролете основного механического цеха собрались токари, строгальщики, сверловщики и другие станочники для того, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Начальник отдела Александр Карпович Мостовов первым назвал имя лучшей разметчицы цеха Валентины Гавриловны Самодедовой.

— Валентину Гавриловну я знаю давно, — сказал он, — она еще в годы войны пришла к нам в цех и с тех пор не только была отличной производственницей, но и активной общественницей.

Выступившие разметчик Гаврил Макарович Лустов, бригадир токарей Екатерина Артемьевна Погореленко горячо поддержали кандидатуру Валентины Гавриловны.

Позавчера состоялось общерудничное собрание. Люди пришли прямо со смен, чтобы выдвинуть своего кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 146.

Первым взял слово старший горняк начальник смены Прокопий Федорович Прошин. Он назвал кандидатом в депутаты имя лучшего экскаваторщика Николая Андреевича Пугачева.

— Первоклассный экскаваторщик славится в нашем коллективе не только сверхплановой рудой, он активный общественник, хороший воспитатель молодых кадров.

На собрании выступили машинист экскаватора Василий Афанасьевич Быков, помощник начальника по оборудованию Александр Иванович Подкопаев и другие.

Собравшиеся единодушно поддержали выдвинутую кандидатуру в депутаты областного Совета.

В партийных организациях

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ собрания партийной группы 4-го района ЖДТ стоял вопрос о дисциплине. В обсуждении доклада начальника района В. И. Панькова приняли участие все коммунисты.

— То обстоятельство, что среди наших коммунистов нет нарушителей дисциплины, нас не может успокаивать, — сказал маневровый диспетчер В. Васильев. — Коммунисты обязаны добиваться, чтобы все люди относились к труду добросовестно.

Старшая стрелочница т. Якимова, составитель т. Климов и другие товарищи критиковали партгрупорга т. Брагина и некоторых других коммунистов за то, что ослабили воспитательную работу в коллективе.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ при агитпункте избирательных участков № 53 и № 54 провело партийное бюро листопркатного цеха № 3. Для работы по месту жительства парторганизация выделила 190 агитаторов. Семинар проходил в две смены. Перед агитаторами выступили секретарь партбюро т. Павлов, руководитель агитколлектива т. Васильев, председатель совета общественности т. Мамаев. На семинаре многие товарищи поделились опытом работы в период подготовки к выборам.

ЛЕКЦИЯ о международном положении прочитана для избирателей 114-го квартала, над которым шефствует парторганизация цеха эксплуатации. После лекции коллектив самодеятельности внутризаводского транспорта дал концерт.



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 18 (3987)
Год издания 26-й

ПЯТНИЦА, 12 февраля 1965 года

Цена 1 коп.

СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ, ПОДТЯНИТЕСЬ!

Плохи дела в феврале у сталеплавильщиков. В «авангарде» отстающих уверенно идет коллектив первого мартеновского цеха. На его минусовом счету — тысячи тонн стали.

На втором месте по отставанию — металлурги третьего мартеновского. Их долг превысил уже полторы тысячи тонн металла. В отличие от первого, здесь есть пе-

чи, перекрывающие плановое задание. К их числу относятся агрегаты №№ 18, 20, 22 и 23.

Второй мартеновский цех должен был перевыполнить план на несколько сот тонн стали. Но в этом цехе с планом справляются гораздо больше агрегатов. Отлично трудятся сталевары лучшей в России четвертой мартеновской печи. Маяк Родины сварил с начала месяца

свыше пятисот тонн металла дополнительно к заданию. Хорошо идут дела у бригад, обслуживающих третью, шестую, первую и вторую мартеновские печи.

Неважно начали сталеплавильщики завершающий год семилетки. Надо им подтянуться.

ГОЛОС ГНЕВА

Около 250 трудящихся листопркатного цеха № 3 собрались на сменно-встречном собрании. Здесь были вальцовщики, лудильщики, мастера, техники передовой смены, которой руководит Н. Н. Мамаев.

Гневом и возмущением наполнились сердца металлургов, когда они узнали о наглой вооруженной провокации американского империализма против демократической республики Вьетнам.

Выступивший на собрании инженер цеха Валентин Молоканов рассказал о событиях в юго-восточной Азии, о возмутительном акте американской агрессии в ДРВ.

— Мы клеймим позором американских агрессоров, — заявили листопркатчики, — и требуем прекратить провокации против миролюбивой социалистической страны.

Коллектив ЛПЦ № 3 выполняет заказы для дружественного Вьетнама. Листопркатчики посылают вьетнамским друзьям белую жезть для консервной промышленности и они досрочно завершили все февральские заказы.

— Мы будем и впредь производить только отличную продукцию с магнитогорской маркой для мирного строительства ДРВ, — сказали листопркатчики.

П. АНИСИМОВ.



ПРОДУКЦИЮ — С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Поддерживая почин московских и ленинградских коллективов о выпуске продукции на уровне мировых стандартов, труженики котельно-ремонтного цеха стали больше уделять внимания качеству изготавливаемых конструкций. Вопрос о повышении качества обсуждался на открытом партийном собрании и среди рабочих всех участков цеха.

Нужно сказать, что в котельно-ремонтном явного брака нет. Имеются только недоста-

точно хорошо изготовленные конструкции, которые порой приходится доделывать. Случается такое — разметку производят на кривом металле и это влечет за собой трудности в дальнейшей его обработке.

С участка обработки на участок сборки детали подаются изготовленные некачественно и без предъявления отделе технического контроля. В результате на сборку они поступают с большими отклонениями от чертежа. Эти отклонения

выражаются в несоответствии размеров, увеличении зазора в стыках.

Ботельщики наметили на нынешний год ряд мероприятий по улучшению качества изготовления металлических конструкций, которые были обсуждены на участковых собраниях. Наместили внедрить в производство прогрессивные методы электросварки с тем, чтобы 20 процентов сварных швов варить механизированным способом. В прошлом году

механизированным способом сваривалось только 5 процентов швов. Каждый мастер, бригадир и рабочий на участках обработки, сборки и сварки должен внимательно следить за качеством выпускаемых деталей и конструкций и добиваться того, чтобы продукция сдавалась с первого предъявления.

С. НЕННО, рабкор.



ЮРИЙ СОКОЛОВ ПОСЛЕ ДЕМОБИЛИЗАЦИИ ИЗ РЯДОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ ПРИШЕЛ РАБОТАТЬ В РЕМОНТНЫЙ КУСТ МАРТЕНОВСКИХ ЦЕХОВ. ЗДЕСЬ ОН БЫСТРО ОСВОИЛСЯ С НОВОЙ ДЛЯ НЕГО РОЛЬЮ ТОКАРЯ И ТЕПЕРЬ СИСТЕМАТИЧЕСКИ ВЫПОЛНЯЕТ НОРМЫ НА 130—140 ПРОЦЕНТОВ ПРИ ХОРОШЕМ КАЧЕСТВЕ ИЗДЕЛИЙ.

НА СНИМКЕ: токарь Юрий Соколов.

Фото Е. Карпова.

Дела молодежные

Не раз в штаб заводского «Комсомольского прожектора» поступали сигналы о плохом обеспечении транспортом. Критика адресовалась сменным районным диспетчерам. Сейчас прожектористы получают сигналы, резко отличающиеся от тех, которые поступали прежде. Сменный диспетчер И. Зайка, обслуживающий цех изложниц, сумел наладить дело. Цех регулярно обеспечивается транспортом в его смену.

К сожалению, только в его смену. Когда же на место диспетчера заступает Н. Ерёменко, в цех изложниц транспорт поступает с перебоями.

А. ХАНДУСЬ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

МЕТАЛЛУРГИ успешно выполнили план минувшего года. Нужны не только тонны

МЕТАЛЛУРГИ успешно выполнили план минувшего года семилетки по всему металлургическому циклу. Большой вклад в достижение коллектива внесли комсомольско-молодежные агрегаты, смены, бригады. Маяками социалистического соревнования заслуженно считаются комсомольско-молодежные смены, возглавляемые горняками и тт. Моисеевым, Прошиным, Коротковым и Санкиным, мартеновцами тт. Лаптевым, Никитенко, Котием и Винокуровым, доменщиками Великовым, Барановым и другие. 150 тысяч тонн руды, около 6 тысяч тонн чугуна, три с половиной тысячи тонн стали дополнительно к заданию — все это вклад комсомольско-молодежных коллективов. Но эти достижения, если хотите, — наша прямая трудовая обязанность. Комсомольцы по своему долгу обязаны быть впереди, радовать своими успехами на производстве.

А что можно сказать о нашем другом вкладе? Я имею в виду нашу общественную работу, нашу комсомольскую деятельность после смены.

У нас сложились хорошие формы общественного участия в производстве: «Комсомольский прожектор», общественно-конструкторское бюро, бюро нормирования на общественных началах и т. д.

Очень хорошо работает штаб «Комсомольского прожектора» в третьем листопрокатном цехе. Здесь «Прожектор» стал такой же производственной единицей как бригада. Прожектористы получают ответственные задания от руководителей цеха. В этом цехе никому не придет в голову сказать, что «КП» лезет не в свое дело. Это очень хорошо, когда «Комсомольский прожектор» признан в цехе помощником, когда в нем видят поддержку. Опыт листопрокатчиков третьего цеха надо распространить во все другие цехи.

Это не случайное выражение — «лезет не в свое дело». Говоря эти слова, которые, кстати, порой приходится слышать на производстве, я имею в виду те случаи,

когда прожектористы дублируют действия администрации и нередко дублируют плохо. Думается, что эти усилия лучше направить на то, чтобы воздействовать на улучшение дел на производстве через молодежь. В этом наша задача, задача комсомольцев.

Дело в том, что, увлекшись, порой производством, мы забываем о том, что волнует молодежь. А между тем в общежитиях изо дня в день можно услышать одни и те же разговоры: как получить смежную специальность, что нужно, чтобы повысить квалификацию, разряд и так далее.

Если говорить о причинах нарушения технологии, то их в основном две: халатность и неумение. С первой причиной мы на учились бороться, со второй — труднее, но нужнее. Вот и реплики комсомольцы взяли именно за вторую причину.

Главное для комсомольцев сейчас — учеба. Что мешает рабочим идти учиться, что препятствует этому? С одной стороны, длительный перерыв в учебе, с другой — имеется возможность получить разряд и «повыситься в должности» и без учебы. Мы уже говорили о том, что есть такие примеры, когда при прочих равных условиях рабочий с меньшим образованием имеет более высокий производственный разряд, чем рабочий, имеющий более высокое образование.

Именно для того, чтобы создать рабочим моральный и материальный стимул к учебе, комитет комсомола комбината вместе с дирекцией, парткомом и профкомом учредили звание «Отличник учебы — передовик производства», что является новой формой поощрения учащихся рабочих.

В этом деле «Комсомольский прожектор» может сыграть большую роль. Например, прожекто-

рист могут выяснить, как соблюдается в цехе зависимость разряда и образование, могут провести рейд по школам, поинтересоваться причинами пропусков занятий, своевременным предоставлением отпусков учащимся.

Прожектористы все глубже и глубже проникают в жизнь рабочих. Они провели интересный рейд по общежитию. А прожектористы цеха изложниц провели рейд по подшефному кварталу. Кстати, такой рейд мы наметили провести в общежитийском масштабе.

Разумеется, все наши замыслы могут быть осуществлены только при условии хорошей работы комсомольских групп и первичных организаций.

Никакая проблема учебы не будет решена, если мы ограничимся общими мероприятиями. Нужна индивидуальная работа с каждым тружеником. Нужен — это очень важно — обмен опытом, передача передового опыта. И если говорить о прожектористах, то учиться нужно у штаба «КП» третьего листопрокатного цеха.

Нет, не только по данным сверхплановой продукции определяется комсомольская работа. Работать добросовестно, высококачественно — обязанность любого рабочего, его честь, его совесть. От комсомольца требуется больше. В труде показывать пример, вести за собой молодежь, бороться против нерадивых и бражников. А кончил работу — не забывай о своем общественном долге — основа организации молодежи на полезные общественные дела: на разумный отдых, на учебу. Если имя тебе комсомолец — будь во всем полезным коллективу, активным.

А. ЦЫКУНОВ,
секретарь звонка ВЛКСМ.

Ваше мнение, товарищи?

Сегодня мы публикуем имена товарищей, представленных к присвоению звания ударника коммунистического труда.

ОБЖИМНОЙ ЦЕХ

Л. В. Ринкин, А. А. Кечян, Н. И. Кисель, В. Н. Кислицин — машинисты кранов, А. В. Савин — слесарь, А. В. Неклюдов — старший сварщик, Н. П. Василенко, В. А. Лаврищев — помощники сварщика, Н. К. Жуков — оператор ножниц, А. А. Лаврухин — вальцовщик, М. М. Лысенко — электрик, Е. П. Костюк, В. И. Белоусов — операторы.

ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 2

С. В. Вербицкий, В. Ф. Солдатов, Г. Ахметов, отжигальщик, А. А. Гаврилов — старший отжигальщик, Т. А. Куляшова — пирометрист, А. И. Розенберг — старший машинист газозащитной установки, М. Д. Карамышева — резчик, Б. Ф. Орлов — старший загрузчик, Н. Т. Думчев — загрузчик, А. В. Ильин — машинист крана, В. В. Шигалова — штабелеровщик.

ГАЗОСПАСАТЕЛЬНАЯ СТАНЦИЯ

Н. Н. Медведев — шофер газоспасателя, Ф. М. Конов, П. В. Кравец, С. С. Соловьев, Н. П. Канаев, В. В. Сивкозов, А. К. Булгашов — газоспасатели, В. Е. Мелентьева — проберьер, Н. Г. Бурцев — начальник, М. И. Канра — мастер, Г. А. Неклюдов — бригадир-инструктор.

МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 3

М. А. Ильгамов, И. М. Ермоленко, В. Е. Зорков, Н. А. Коротков — подручные сталеваров, Н. И. Черепанов — бригадир слесарей, В. Д. Козлов, И. Я. Плотников — машинисты завалочной машины, А. С. Гулин, В. А. Беллев — сталевары, С. П. Кокарев — старший ковшевой, В. М. Кузмиц — старший разливщик.

ПО РУДНИКУ

И. М. Юскин, И. М. Исаев, И. Ф. Головань, И. З. Дорохин, С. Г. Быков, А. П. Кондратьев, Н. В. Назаров, И. И. Якименко, Е. В. Девизоров, В. А. Кузьман, Г. П. Старокож, А. А. Кочетков, Г. В. Вагин, П. В. Шкилев, И. А. Кузьмин, Т. Г. Орлов, Е. А. Грачев — машинисты бурового станка, Л. А. Саркасян, В. И. Клинов, Ю. А. Морозов, В. А. Кошеваров, Б. Ф. Андреев — помощники машиниста бурового станка, Д. Н. Литвинов, И. Т. Сахаров, М. Г. Черкасов, А. Т. Демин — бригадиры слесарей, А. И. Макаров, П. Л. Волков, Ю. Н. Хомуртов, П. И. Пензин, А. А. Игнатов — слесари, А. А. Козедуб, А. А. Мельников, Я. И. Бахтияров — машинисты отвального

плуга, К. Е. Костин, В. Ф. Лабунский, И. П. Ганжило, Н. Ибрагимов — свальщики, И. И. Гамей, Д. С. Петрушко, Н. Е. Потапов — десятники, Н. А. Злобин — мастер пути, И. Д. Зайцев, Б. Н. Чернов, Ф. П. Кузнецов, В. Н. Павлов, Д. П. Ямашев, М. Д. Вашилов, А. П. Стадник, Н. В. Загуменнов — взрывники, Г. И. Игначуков, З. И. Трубникова, И. М. Шишков, Н. И. Власова, П. В. Антипина — токари, Н. А. Киреев, Н. И. Ролки, В. П. Кривичский — кузнецы, А. С. Шлепченко, Р. Б. Кузнецова — инструментальщики, Ю. Ф. Вишняков — сварщик, А. Г. Очкина — фрезеровщик, П. П. Калинина — строгальщик, А. П. Семенов — молотобоец, Л. В. Студенцова — газировщик, З. С. Мишанова — кладовщик, А. И. Кирьянов, И. К. Данчук, Ю. П. Запужалов, П. Я. Озеров, А. Ф. Сосновский — машинисты экскаватора, П. С. Башкилов, И. М. Игначуков, А. Г. Николаев, М. Т. Овсянников, А. М. Мурлатов, П. П. Арашкев, А. С. Суржко — помощники машиниста экскаватора, И. Р. Омельничский — зам. начальника смены, А. А. Сыров — электросварщик.

АГЛОЦЕХ № 1

А. С. Земляной — газосварщик, Н. Л. Магадаев — газосварщик, П. Е. Алечук — бригадир слесарей.

Обсуждаем статью „Вожак — комсомольское бюро“

НЕ УМЕЕШЬ — УЧИСЬ

Прочитал в газете за 2 февраля статью т. Свентицкого «Вожак — комсомольское бюро». По правде говоря, затронут важный, а бы сказал, больной вопрос. Комсомольские организации некоторых цехов также не могут похвалиться своей работой, есть и секретари бюро ВЛКСМ, которые сами же «тянут».

Вспоминаю, как я работал секретарем. Выбрали меня, проголосовали и... стал я числиться комсоргом. Трудно на первых порах было. Проводили собрания, выпускали стенгазету, но не было такого, чтоб комсомольцы выделялись, чтобы их видели как вожаков. Члены бюро тоже не проявляли инициативы. И вот тогда я

решил пойти в партбюро. Выложил все как было, свои мысли и сомнения.

Коммунисты выслушали меня, посоветовали, что и как сделать, помогли набросать план работы, потом побеседовали с членами бюро, отдельно с каждым комсомольцем. Мою работу контролировали секретарь и члены партбюро, сам я стал чаще обращаться к коммунистам. И, знаете, дела пошли налад. Собрания стали проходить куда живее, беседы интересными, спортивные состязания массовы-

ми. Не стало среди комсомольцев равнодушных к промахам товарищей.

Хочется спросить секретаря комсомольской организации цеха изложниц т. Свентицкого, обращался ли он к секретарю партийного бюро, к членам бюро, говорил ли о наболевшем с коммунистами?

Есть пословица: «Один в поле не воин». Надо советоваться, что не знаешь — спрашивай. Зачем было избирать Кривобокова в состав бюро, если он отказывался. Балласт среди вожаков ни к чему. Я не знаю Кривобокова, но по всему видно, что он думает только о личном, о зарплате, его не волнуют дела коллектива. Таким, не то что в бюро, а и вообще в комсомоле не место.

Но не Кривобоковы делают погоду. В цехе изложниц, наверное, десятки комсомольцев и, конечно же, есть много замечательных парней. Надо только заинтересовать их, привлечь к работе.

Скажу несколько слов о своей теперешней комсомольской организации. В четвертом листопро-

катном цехе сильный и спаянный коллектив, очень много молодежи. У нас была неплохая футбольная команда, сколько раз завоевывала призы и первенства! Но последнее время ребята не стали являться на игры. Почему? Нет организованности. Уходишь с ночной смены, завтра опять в ночь, а тебе предлагают играть? Где тут энергии набраться? как व्यкронить время для отдыха?

Бывает и так. К концу смены подходит капитан команды и сообщает: «Сегодня в 17 часов играем». А где объявление, почему раньше не сообщили?

Сколько раз обращались к секретарю комсомольской организации с предложением установить порядок, просили поддержки, но секретарь разводил руками: «Ничего не могут поделать».

А секретарю взять бы да и сходить в партбюро, да и у начальника цеха попросить совета.

Когда секретарь комсомольского бюро разводил руками, сам не проявляет инициативы, работы не жди.

У нас сейчас секретарь новый. Надеюсь, что иначе будет и работать.

В. САЛЬНИКОВ,
слесарь-машинист смежных систем стана «2500».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«СОРЕВНОВАНИЮ — ГЛАСНОСТЬ»

Под таким заголовком 2 февраля в нашей газете была опубликована корреспонденция т. Зайцева. В ней говорилось о недостатках в наглядной агитации о слабой популяризации успехов передовиков соревнования за коммунистический труд.

По поводу корреспонденции заместитель председателя профкома комбината т. Караганов сообщил:

«Замечание и пожелание т. Зайцева улучшить наглядную агитацию за коммунистический труд справедливы. В отдельных цехах действительно нет табличек с надписями: «Коллектив коммунистического труда» или «Ударник коммунистического труда».

Состоялся семинар председателей цеховых комитетов. Товарищам указано на серьезное улучшение в конкретной наглядной агитации за коммунистический труд».

Металлургический МЕТАЛЛ

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТСЕТИ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ГОСУДАРСТВОМ УПРАВЛЯЕТ НАРОД

*В нашем городе один депутат Верховного Совета СССР — сталевак Федяев Павел Ивалович, два депутата Верховного Совета РСФСР: директор комбината Воронов Федосий Денисович и бригадир штукатуров Попова Анна Дмитриевна, 49 депутатов областного Совета, 418 депутатов городского Совета и 496 депутатов Левобережного и Правобережного районных Советов депутатов трудящихся.

*Качественный состав городского Совета депутатов трудящихся следующий: членов и кандидатов в члены КПСС — 190, беспартийных — 230, женщин — 159, рабочих — 245. На последних выборах, состоявшихся в марте 1963 года, 211 человек избраны впервые.

*При городском Совете создано 9 постоянных комиссий (бюджетно-финансовая, народного образования, здравоохранения, коммунального хозяй-

ства, торговли и общественного питания, капитального строительства, бытового обслуживания и производства товаров народного потребления, культурно-просветительной работы, социалистической законности). В работе комиссий, кроме депутатов, принимают участие 252 трудящихся.

*При городском исполнительном комитете создано три нештатных отдела (по городскому транспорту, по бытовому обслуживанию и производству товаров народного потребления, по озеленению и благоустройству) и одна инспекция общественного контроля для проверки исполнения решений, принимаемых сессиями и исполкомом.

*В повседневной работе городской Совет депутатов трудящихся опирается на самодет-

ельные организации населения (домовые комитеты, родительские комитеты, женсоветы, товарищеские суды, народные дружины и т. д.).

*В городе имеется: — кварталных и домовых комитетов — 149, в работе которых принимают участие свыше 2000 человек;

— родительских комитетов — 85, в которых принимают участие 1441 человек;

— товарищеских судов при домоуправлениях — 148 с числом свыше 1500 человек;

— общественных советов при медицинских и культурно-просветительных учреждениях — 29, в их составе — 368 человек;

— народных дружин — 244, насчитывающих в своих рядах 22360 дружинников.

*В борьбе с фактами бюро-

кратизма, волокиты и хищения большую роль играют органы партийно-государственного контроля. Всего в городе 409 групп содействия партгосконтролю, в состав которых входят около 6633 человек. Они координируют свою деятельность с парткомиссиями по осуществлению права контроля деятельности администрации, профсоюзными комиссиями, отрядами «Комсомольского прожектора», торговыми инспекциями и т. д.

*В городе 180 штабов, отрядов и постов «Комсомольский прожектор», в которых занято 4000 человек.

*Создано постоянно действующих совещаний 122, в них избрано 6316 человек, в т. ч. рабочих 3271.

*К управлению производством также привлечен ряд самодеятельных общественных

организаций: экономические советы — 18, в них 228 человек, ОКБ (общественно-конструкторское бюро) — 42, в них — 304 человека.

— ОБЭА (общественное бюро экономического анализа) — 116, в них — 1395 человек.

— ОБТИ (общественное бюро технической информации) — 67, в них — 258 человек.

— ОБН (общественное бюро нормирования) — 110, в них 1445 человек.

— ООК (общественные отделы кадров) — 105 человек, в них — 515 человек.

Все эти общественные начала широко созданы и у нас на комбинате. В них активно участвуют тысячи рабочих и ИТР.

Эти примеры ярко подтверждают развитие социалистической демократии, обеспечивающей активное участие трудящихся в управлении всеми сторонами нашей жизни.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К ТЕМЕ:

„Развитие марксистско-ленинского учения о социалистическом государстве в Программе КПСС“

При проведении занятий по этой теме рекомендуется рассмотреть вопросы:

1. ЧТО ТАКОЕ ГОСУДАРСТВО ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА.

При изучении данного вопроса нужно прежде всего усвоить: в каких исторических условиях, в силу каких обстоятельств возникает диктатура пролетариата; почему пролетарская диктатура составляет новый тип государства, каково основное назначение диктатуры пролетариата.

Маркс в работе «Критика Готской программы» сделал важный вывод о том, что между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит период революционного превращения первого во второе. Данному периоду соответствует и политический переходный период. Государством этого периода может быть только революционная диктатура пролетариата.

Социалистический переворот, осуществляемый рабочим классом и сплоченными вокруг него трудящимися массами города и деревни под руководством коммунистических и рабочих партий, приводит к победе диктатуры пролетариата в той или иной форме.

Первой такой победой была Парижская коммуна, возникшая в результате героической борьбы французского пролетариата во второй половине XIX столетия.

Спустя несколько десятилетий, в октябре 1917 года, диктатура пролетариата победила в России. Социалистическая революция в нашей стране была подготовлена всем ходом исторического развития в эпоху империализма и совершилась она под руководством созданной Лениным Коммунистической партии.

В. И. Ленин в новых условиях внес большой вклад в учение Маркса и Энгельса о государстве. Прежде всего он обосновал значение Советов как государственной формы диктатуры пролетариата. Далее Ленин сформулировал высший принцип диктатуры пролетариата — это союз рабочего класса с крестьянством при руководящей роли рабочего класса.

Историческое назначение диктатуры пролетариата: закрепить и развить победу социалистической революции, обеспечить строительство социализма — первой фазы коммунистического общества. В. И. Ленин указывал на разрушительные и созидательные задачи диктатуры пролетариата и при этом на первый план ставил творческие задачи пролетарского государства — строительство новой экономики и культуры, нового уклада жизни миллионов людей.

Борьба с оппортунистами всех мастей, с реформистами, ревизионистами и догматиками, классиками марксизма-ленинизма всегда проводили главную мысль, что без социалистической революции, без

диктатуры пролетариата немислим переход от капитализма к социализму, пролетарская диктатура — это новый, социалистический тип государства, новый, высший тип демократии.

2. ПОЧЕМУ С ПОСТРОЕНИЕМ СОЦИАЛИЗМА ГОСУДАРСТВО ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА ПЕРЕСТАЕТ В ГОСУДАРСТВО ВСЕГО НАРОДА.

Социализм в нашей стране победил полностью и окончательно. На основе этого в Программе КПСС сделан такой вывод: «Обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма — и переходу общества к развернутому строительству коммунизма, диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР. Государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, превратилось на новом, современном этапе в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа».

Жизнь показывает, что исторические границы существования диктатуры пролетариата и социалистической государственности по времени не совпадают: диктатура пролетариата, выполнив свои задачи, перестала существовать в нашей стране, а социалистическая государственность остается и получает всестороннее развитие.

Некоторые пропагандисты считают, что диктатура пролетариата полностью исчерпала себя внутри страны, а в отношении с внешним миром, и прежде всего с капиталистическим миром, она якобы еще существует. Это, конечно, ошибочно. Нельзя разрывать внешние и внутренние функции государства. Общенародное государство в интересах дела социализма во всем мире, успешно выполняет свои внутренние и внешние функции. Каковы эти функции?

Наше общенародное государство организует создание материально-технической базы коммунизма, преобразование социалистических отношений в коммунистические, осуществляет контроль за мерой труда и мерой потребления, подъем благосостояния народа, охраняет права и свободу советских граждан, социалистический правопорядок и социалистическую собственность, воспитывает народ в духе сознательной дисциплины и коммунистического отношения к труду, надежно обеспечивает оборону и безопасность страны, развивает братское сотрудничество с социалистическими странами, отстаивает дело всеобщего мира и поддерживает нормальные отношения со всеми странами.

3. ПЕРЕСТРАИВАНИЕ ОБЩЕНАРОДНОГО ГОСУДАРСТВА В КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ.

Главные направления развития социалистической государственности в период развернутого строительства коммунизма — это всестороннее развертывание социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля за его деятельностью.

Все это постепенно приводит к преобразованию общенародного государства в общественное коммунистическое самоуправление, в котором объединяются Советы профессиональные, кооперативные и другие массовые организации трудящихся.

Для полного отмирания государства, учит марксизм-ленинизм, потребуются не только построение развитого коммунистического общества, но и победа, упрочение социализма на международной арене.

Вопрос о том, как идет развитие социалистической демократии, можно рассмотреть на примерах

из жизни нашего города комбината, цеха.

ЛИТЕРАТУРА

Программный документ борьбы за мир, демократию и социализм, Госполитиздат, 1961, стр. 12—15, 77.

Программа КПСС, ч. II, раздел III, §§ 1 и 2, М., Политиздат, 1964, стр. 101—110.

Сусликов М. А. «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения». Доклад на Пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 года, раздел V, М., Политиздат, 1964 г.

«Правда» за 6 декабря 1964 г.

«Государство всего народа».

«Известия», 5 декабря 1964 г.

«Власть народная».

Масленников А. С. «Государство народа». Челябинск. обл. «Агитатор», №№ 22—64.

Газетные материалы «Магнитогорского рабочего» за 12.1.1965 г.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЙ СЛУШАТЕЛЯМ

1. Обобщить опыт работы какой-либо общественной организации, предприятия, учреждения цеха, участка (поста ПКГ, отряда «КП», ООК, ОКБ, БЭА, ОБИТ, ОБТИ и т. д.). Выявить отрицательные и положительные стороны в их работе, внести свои пред-

ложения по улучшению их деятельности.

2. Привлечь к выступлению на занятии кружка, семинара депутата районного, городского или областного совета.

3. Подготовить рефераты о формах диктатуры пролетариата (Парижская коммуна, Советы, народная демократия).

4. Подготовить беседу на тему: «Что такое общенародное государство?» и выступить с ней перед рабочими цеха, участка.

5. Изготовить наглядные пособия:

— изменение экономической структуры народного хозяйства СССР с 1917 года по 1937 год;

— изменение качественного состава населения СССР за период с 1928 года по 1959 год;

— характеристика избирательной системы по Конституции 1918 года и по Конституции СССР 1936 года;

— рост числа избирателей и повышение их активности в выборах — сопоставить:

а) качественный состав депутатов высших органов власти СССР и США;

б) избирательные системы, действующие в СССР и капиталистических странах (США, Франция).

В КОТЕЛЬНО-РЕМОНТНОМ ЦЕХЕ ХОРОШО ИЗВЕСТНО ИМЯ ОДНОГО ИЗ СТАРЕЙШИХ РАБОТНИКОВ БРИГАДИРА КОТЕЛЬЩИКОВ-СВАРЩИКОВ ФЕДОРА СТЕПАНОВИЧА ГАЛКИНА. ЕГО БРИГАДЕ ДОВЕРЯЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ САМЫХ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗАКАЗОВ И ОНА ВСЕГДА С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕТ ИХ.

ОДНИМ ИЗ ЛУЧШИХ ЧЛЕНОВ БРИГАДЫ ЗДЕСЬ ЯВЛЯЕТСЯ КОМСОМОЛЕЦ ГЕННАДИЙ ЕМЕЛИН.

НА СНИМКЕ: Г. Емелин и бригадир Ф. С. Галкин.

Фото Е. Карпова.



Литература ко дню Советской Армии

ЛЕНИН В. И. О войне, армии и военной науке. Сборник в 2 томах. Воениздат, 1957.

Герои и подвиги. Воениздат, 1963, 371 стр.

Воспоминания, очерки и рассказы о солдатах, матросах, сержантах, старшинах, офицерах, генералах и адмиралах, мужественно и стойко защищавших Родину в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

ДРУЖИНИН Б. В. Двадцать пять фронтовых тетрадей. Воениздат, 1964, 187 стр.

Автор, военный корреспондент,

рассказывает о подвигах людей, с которыми он встречался на фронтовых дорогах.

СОЛДАТСКАЯ СЛАВА. Очерки о кавалерах ордена Славы. Госполитиздат, 1963, 527 стр.

НИКОЛЬСКИЙ Н. С. Ценою жизни. Политиздат, 1964, 95 стр.

Книга о подвигах советских танкистов в Великой Отечественной войне.

СТРЕХНИН Ю. Ф. Отряд «Бороды». Невыдуманные истории. Изд. 2-е ДОСААФ. 1963, 239 стр.

Книга об отряде моряков-раз-

ведчиков, возглавляемых В. Калгановым.

Боевая эстафета поколений. Очерки и документы о героических подвигах комсомольцев Армии и Флота. Воениздат, 1963, 552 стр.

Героини войны. Очерки о женщинах — Героях Советского Союза. Госполитиздат, 1963, 719 стр.



Стр. 3. 12 февраля 1965 года



В спортивных залах города продолжают игры на первенство города по баскетболу, в котором успешно выступают спортсмены нашего комбината, одержавшие победы над своими соперниками.

На снимке: момент игры.
Фото Е. Карпова.

ВСТРЕЧА СО ЗНАТНЫМИ ЛЮДЬМИ

Городская редколлегия «Дружба» имени Островского провела интересные встречи старшекласников со знатными металлургами Магнитки. С воспоминаниями о стройке металлургического комбината, о работе его в первые дни и сейчас выступили почетные металлурги, Герои Социалистического Труда, старший горновой А. Д. Анисимов, мастер Н. И. Савичев, старейший сталеплавильщик Урала П. Т. Елькин, доменщики тт. Мильченко, Легучий и другие.

Школьники горячо приветствовали старую гвардию магнитогорских тружеников, выступили перед ними со своими стихами, спели и сыграли любимые народные песни.
П. НИКВАС.

ВСТРЕЧА В ИНТЕРНАТЕ

В красном уголке интерната № 2 необычное оживление. Со всех этажей собираются сюда молодые рабочие. Именинники сегодня станочники и слесари основного механического цеха. К ним пришли их мастера, бригадиры, председатель цехового комитета Александр Федорович Каширин.

На встречу с представителями основного механического цеха пришли многие, проживающие в интернате. Тут оказались и листопркатчики, и маргеновцы, и коксохимики.

Мастера решили поговорить о том, что волнует и что должно волновать молодежь: об учебе, о работе, о том, как

разумнее провести отдых. Воспитатели рассказали о тех, кто учится. А учатся из проживающих в интернате 282 человека, 56 из них — в институте, 97 — в школах рабочей молодежи. В том числе много станочников и слесарей основного механического цеха. Хорошие отзывы воспитателей о молодежи радуют мастеров и они тоже рассказали о молодых рабочих.

В слесарном отделе механического цеха работают два парня: Николай Баскатов и Владимир Пересыпкин. Живут они в интернате, условия одинаково хорошие, работа у них тоже одна, но люди они разные. Николай трудится прилежно, это человек пылкий, старательный, а вот Владимир — совсем другой.

— Понятно, конечно, — сказал начальник слесарного отдела Михаил Степанович Сидо-

ренко, — первый зарабатывает хорошо, а второй — так себе. Вижу, что Пересыпкин туго приходится, но никак он не поймет, что для того, чтобы лучше жить, надо лучше работать.

Коммунист Михаил Степанович Сидоренко попросил молодых рабочих:

— Помогайте таким товарищам, как Владимир Пересыпкин, помогайте найти свое место в нашем общем деле, в борьбе за цех коммунистического труда.

— Руководствуйтесь при этом, — добавил председатель цехкома Александр Федорович Каширин, — тем, что в одиночку к коммунизму не прийти. Надо, чтобы все трудились добросовестно.

Хорошей была беседа. В ней участвовали все: и мастера и молодые рабочие.

Н. ИВЛЕВ.

ВНИМАНИЕ ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

Во всех цехах комбината есть первичные организации добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Многие из них проводят большую полезную работу. В цехе подвижного состава в ДОСААФ вступили сотни трудящихся и каждый из них принимает посильное участие в его работе. В цехе создан ряд кружков, здесь готовят мотоциклостроителей, регулярно проводятся стрелковые соревнования. Следует заметить, что все члены общества аккуратно платят членские взносы.

Хорошо поставлена оборонно-массовая работа в листопркатном цехе № 3, в основном механическом цехе. В коллективе огнеупорного производства более 80 процентов рабочих, инженеров и техников являются членами об-

щества. Здесь также созданы различные кружки, оборудован специальный кабинет, для любителей стрелкового спорта открыт тир. Все это результат заботы коммунистов и комсомольцев о повседневной оборонной работе.

Совсем иначе обстоят дела у маргеновцев, в цехах горного управления и ряде цехов прокатного передела. Товарищи, которым доверена организация оборонно-массовой работы, забыли, видимо, что можно и нужно создавать самостоятельные спортивно-технические кружки, что это и полезно и интересно. Руководители первичных организаций забыли, а партийные бюро стоят в стороне.

Улучшить оборонно-массовую работу — долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов.

Товарищи металлурги!

Любители путешествий могут совершить увлекательную поездку по придунайским странам на теплоходе «Дунай» в мае 1965 года с посещением Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Югославии, Австрии.

За справками по туристическим путевкам обращаться в профком комбината, ком. 9. Телефоны 3-61-70, 3-34-08.

Еще раз о гриппе, болезни опасной и коварной

Грипп — одна из наиболее распространенных заразных заболеваний. Поражает грипп людей всех возрастов, он наносит вред здоровью и вместе с тем причиняет значительный ущерб предприятиям, выводит из строя подчас большое количество людей. Возбудитель гриппа принадлежит к так называемым вирусам, т. е. мельчайшим микроорганизмам. Проникнув в организм человека, они быстро в нем размножаются.

Грипп передается здоровым людям в большинстве случаев при соприкосновении с больными. Нужно помнить то, что возбудители гриппа находятся на слизистых оболочках носа, глотки больного, а при чихании, кашле и разговоре больного вирусы попадают в воздух вместе с капелюками слюны, слизи и мокроты. Капельки могут распространяться на расстоянии до полутора метров. Некоторое время они остаются в воздухе, затем оседают на пол, стены и другие предметы.

Заражение гриппом происходит при вдыхании здоровыми людьми воздуха, в котором находятся возбудители, при рукопожатиях, поцелуях, пользовании общей посудой, общей постелью, полотенцем, салфеткой. Заразиться можно гриппом через книги, игрушки и другие предметы, на которые попали брызги мокроты больного.

Грипп начинается общим недомоганием, головной болью, ломотой во всем теле, ознобом и повышением температуры. К этим явлениям часто присоединяется насморк, боль при глотании, кашель и слабость. При всем этом часто бывает обильное потоотделение. Аппетит у гриппозных больных в большинстве случаев отсутствует.

При благоприятном течении гриппа все болезненные явления постепенно — через 3—6 дней — снижаются до нормы (больной выздоравливает). Нужно помнить! Заболевание гриппом нередко сопровождается опасными осложнениями со стороны легких, сердца и других важных органов. Даже легкая форма гриппа может дать тяжелые осложнения. При первых же признаках гриппа следует немедленно обратиться за медицинской помощью. Нельзя лечиться самому. Лекарства надо применять только по назначению врача.

Заболевший гриппом должен лежать в постели, так как постельный режим способствует благоприятному течению заболевания.

Грипп — болезнь заразная. Поэтому больной и все лица, окружающие его, должны выполнять определенные правила, чтобы не допустить появления новых заболеваний.

Итак, что делать, если в квартире имеется больной гриппом?

1. При заболевании гриппом вызывайте врача на дом.
2. Выполняйте назначенный режим и лечение.
3. При возможности больного отделить от здоровых ширмой, занавеской или поместить в отдельную комнату.
4. Выделить больному отдельную посуду, полотенце, носовые платки.
5. Полы, двери в комнате необходимо мыть раствором хлорной извести, который приготовить можно так: возьмите (20 гр) хлорной извести (2 чайные ложки) и растворите в ведре холодной воды, дайте отстояться, полученным раствором следует мыть пол, вытереть мебель в комнате больного.
6. При отсутствии хлорной извести можно пользоваться для этой же цели также раствором хлорамина.
7. Чаще проветривайте комнату.
8. Тепло укрывайте больного.

8. Поставьте около больного плевательницу, ежедневно ее мойте кипятком, хлорируйте.

9. Носовые платки, полотенце, белье больного перед стиркой кипятите в растворе шелока.

10. Посуду больного мойте кипятком отдельно от другой посуды.

11. Кормите больного легкой, но питательной пищей, поите больного теплым чаем с медом, с малиной или липовым цветом.

12. При чихании, кашле больной должен прикрывать рот, нос платком.

13. Окружающие больного перед едой должны тщательно мыть руки, принимать пищу вблизи больного не следует.

14. Если гриппом заболела кормящая мать, она должна при кормлении ребенка закрывать себе нос, рот марлевой повязкой. Эта марлевая повязка предохраняет ребенка от попадания брызг, мокроты матери.

15. Дети с признаками гриппа не должны посещать школу, детский сад, ясли и вообще общаться с другими детьми.

16. При возникновении гриппозной вспышки необходимо усилить санитарный надзор: в школах, общежитиях, клубах, столовых, бытовых, в помещениях отдыха рабочих, трамваях.

Во всех общественных местах, учреждениях и цехах надо тщательно соблюдать чистоту, проветривать помещения, проводить в них влажную уборку, при этом пользуясь 0,2% раствором хлорной извести. Следить за чистотой полов, урн, мебели, дверей, рабочих столов, верстаков. Необходимо избегать загромождения помещений и цехов, т. к. скученность, загроможденность способствуют распространению гриппа. Усилить требования хлорирования санузлов, урн и дезинфекции в душевых, банях, умывальных комнатах.

Там, где не представляется воз-

можности проводить влажную уборку — дезинфекцию с раствором хлорной извести или хлорамина, нужно установить ящики с сухой хлорной известью, величиной которые должны быть примерно 40×20, глубиной не более 4—5 см.

В случае появления температуры больного в смене цеха, учреждениях или столовых, бытовых нужно немедленно больного направить в здравпункт, а рабочее место, где работал больной, где он раздевался, продезинфицировать раствором хлорной извести или хлорамина.

В столовых, раздатках следует обязательно дезинфицировать посуду, особенно стаканы, ложки, ножи, вилки.

Во всех местах общественного питания посетителям должна быть обеспечена возможность мыть руки. Во время вспышки гриппа необходимо работникам общественного питания носить в 2—3 слоя марлевые маски. Для посетителей иметь на столах лук, чеснок.

Вся общественность Красного Креста, профсоюзов, члены штабов по народному движению за санитарную культуру, эстетику производства и быта должны включиться в профилактическую работу, оказать действенную и повседневную помощь медицинским работникам в борьбе с гриппозными заболеваниями на ММК и в целом в городе Магнитогорске.

Л. ЯНЧЕНКО,
пом. пом. сан. врача
медсанчасти ММК.

Пишите
звоните
приходите

Наш адрес

Левый берег, ул. Кирова, 97,
(гостиница, 2-й этаж). Телефоны
3-38-04, 3-31-33, 3-47-04.

Магнитогорский
МЕТАЛЛ

Стр. 4. 12 февраля 1965 года